奋进新征程 建功新时代

用实力定义责任担当

记安阳市五一劳动奖章获得者赵俊涛

□本报记者 李雪 文/图

稳扎稳打、精益求精,敢于面 对挑战,是他最大的特点;重视理 论创新和实际应用,是他在生产实 践中锤炼的过硬本领。6月14日, 记者见到了河南安彩光伏新材料 有限公司(以下简称安彩)深加工 车间主任、市五一劳动奖章获得者 赵俊涛,他正在生产车间与技术人 员一起讨论产品生产工艺。

因为有胆量、有实力,赵俊涛提 出了很多技术革新思路,帮助公司 提升了效益,并带出了一支吃苦耐 劳、积极向上的专业队伍,出色的成 绩赢得了职工的一致好评。

去年年初,该公司计划大力开 拓光伏玻璃背板市场,生产丝网印 刷背板离不开网版和丝印设备,当 时,背板产品的制版和丝网印刷工 艺对该公司来说是空白,但赵俊涛 没有任何抱怨,不等、不靠,带领车 间技术人员研究丝网印刷先进技 术,借鉴国内同行经验,查资料,做

赵俊涛带领车间技术人员仔 细研究外购网版的特点、特性,刻 苦钻研网版制作专业技术,他在工 作中学习,在学习中不断完善制版 技能,不断提高网版制作水平和质

量,一次次挑战网版使用寿命极 限,终于掌握了网版制作技术,仅 此一项一年可为公司节约外购网 版费用100余万元。这开创了安 彩光伏新材料丝网印刷大批量生 产的和网版自给自足的先河,创造 了公司新的利润增长点。

2021年,该公司共计生产光伏 背板丝网印刷产品670余万平方 米,良品率在99%以上,达到国内 同行先进水平。

赵俊涛重视提高车间精益生 产和智能制造水平,他主动带领车 间技术人员联系钢化炉生产厂家, 对5台钢化炉加速段进行改造,使 原来的加速段由四段改为五段,改 造后钢化炉的出炉速由800毫米/ 秒降低到了600毫米/秒,生产效率 由原来的日产24000平方米提升 到了28000平方米,使每平方米产 品用电量降低0.6度。 改造后,不仅提高了钢化产品

的产量、质量,同时有效降低了产品 电耗。赵俊涛给记者算了一笔账: "2021年,公司每平方米产品用电 量降低 0.6 度,全年节约电费 1700 余万元。"随着光伏组件功率的提 高,用户对光伏玻璃增益的要求也 水涨船高,因此,双层镀膜工艺的开 发也刻不容缓,当时国内没有成熟



的双层镀膜工艺,赵俊涛带领车间 技术人员和镀膜液厂家技术人员, 坚守在生产现场一个星期。

当双层镀膜工艺成熟后,安彩 实现了双层镀膜,满足了市场的需 求。2021年,该公司双层镀膜产品 远销韩国,创造利润2000余万元。

2021年7月,大雨袭击了古都 安阳,赵俊涛所在的深加工车间厂 房内进水10余厘米。为了保安全 稳生产,赵俊涛三天两夜坚守在工 作岗位上,在保证正常生产的同

时,他与车间员工一起不断向外排 水,确保了汛情期间安全生产。

坚守初心、树立匠心。在20多 年的工作生涯中,赵俊涛兢兢业 业、克己奉公,发挥了共产党员的 先锋模范作用,为国家绿色低碳发 展贡献了安彩力量。

最美劳动者



化公寓操作完善水处理设施,实现了节 余万元。

图为6月16日,该园区水处理系统 员工在对固液分离机进行调整优化。

(王晓军 摄)



一线见闻・基层行

沙钢永兴

首个分布式光伏发电项目并网发电

本报讯(记者 姚芳 通讯员 李 俊珂)"光伏发电就是好,既能帮助企 业解决用电问题,又能起到降本节支 的效果,最关键的是绿色环保无污 染,完全符合企业的绿色发展理念, 可谓是一举多得!"6月15日,沙钢集 团安阳永兴特钢有限公司(以下简称 沙钢永兴)喜讯传来,该公司首个光 伏项目——5.9MW 分布式光伏发电 项目被国网安阳供电公司成功验收, 并正式并网发电,为公司的绿色发展 "充电蓄能"。

"光伏发电是目前太阳能发电最 广泛且技术相对成熟的一种方式,属 于清洁能源的一种,对于我们企业推 进节能减排、绿色发展,努力实现'双 碳'目标有着重要作用。"负责该项目 的沙钢永兴副总经理杨武面露喜悦 地说。该项目由沙钢永兴与中石化 新星河南新能源开发有限公司共同 合作建设,总投资2400万元,总装机 容量5.9MW,从最初的项目勘察到 成功验收并网发电历时8个月时间。

设备能源环保处处长助理郑海

涛至今依然记得,在项目建设期间, 面对严峻复杂的疫情防控形势,大家 想方设法,克难攻坚,因为疫情,沙钢 永兴与合作单位通过视频会议的方 式沟通,凭着"自力更生、艰苦奋斗" 的沙钢精神,沙钢永兴化解了一个个 棘手问题。

6月16日,在沙钢永兴轧钢厂房 和焦炭大棚屋顶上,一排排蓝色的光 伏板整齐排列,在阳光照耀下正源源 不断地为公司生产运行输送着"血 液"。设备能源环保处处长协理万刚 手指着光伏板说:"这片蓝色的'海 洋'每年可以为公司提供610万千瓦 时的清洁电力,节约标准煤1950吨, 减少二氧化碳排放5870吨。"

去年12月,沙钢永兴与安阳优创 电器有限责任公司合作的储能电站 建设项目一期工程已基本建成,二期 工程正在规划中。应用储能电站实 施"削峰填谷",将部分峰电移至谷电 时段,在降低电费单价的同时也可对 迎峰度夏期间电力紧张的问题进行 适当缓解。



近年,沙钢永兴始终秉承"持续开 展环保整治,打造百年绿色钢企"的环 保管理理念,加大节能减排和环境保 护的投入,全力创建绿色钢铁企业,先 后投资近30余亿元,积极推进深度治

理及超低排放改造。下一步,该公司 将继续坚持环保优先、绿色发展,实施 创新驱动、转型升级,以绿色发展引领 高质量发展,为打造天蓝地绿水清的 美丽安阳作出新的更大贡献。

产经快讯

我市发放首张电子烟零售许可证

本报讯(记者 李雪 通讯员 刘冠 英)6月15日上午,在市烟草专卖局办 证大厅,工作人员为殷都区一电子烟经 营户颁发了电子烟零售许可证,这是我 市发放的首张电子烟零售许可证。

随着《电子烟管理办法》《河南省电 子烟零售点布局规划》正式实施,市烟 草专卖局统一部署、分步施策,密切关 注全市电子烟既存经营主体经营动态, 及时开展电子烟零售点合理布局规划 及"排他性"整改宣传,为电子烟零售许 可证申办做足准备。

全市首张电子烟零售许可证的顺 利发放,标志着电子烟零售许可工作在 我市落地落实,我市电子烟行业零售端 将开启持证销售阶段,进入有序合法的

下一步,市烟草专卖局将严格按照 国家烟草专卖局、省烟草专卖局电子烟 许可及监管相关要求,积极联合公安、 市场监管等职能部门,持续完善多方联 管机制,不断加强电子烟市场监管,大 力开展"守护成长"专项行动,全力确保 未成年人免受电子烟侵害。

安阳铁塔

助力郑济高铁安阳段5G网络全覆盖

本报讯(记者 马原)6月15日,郑 济高铁安阳段铁塔通信基础设施已全 部具备开通条件,实现安阳境内380公 里5G网络的全线覆盖。

郑济高铁是我省"米"字形高铁网 的重要组成部分,同时在我市滑县、内 黄县分设车站。无论在列车上还是在 站厅,旅客均能享受到便捷的智慧化服 务和畅快的移动互联体验。

安阳铁塔发挥移动通信基础设施 建设运营"国家队"作用,统筹移动、联 通、电信三家运营商网络覆盖需求,联 合郑济高铁铁路段,实现移动通信基础 设施与主体工程同步规划、同步设计、 同步施工、同步验收,实现全线网络全 覆盖,助力郑济高铁成为5G网络全覆 盖的"智慧高铁"。

在项目规划方面,安阳铁塔践行共 享、创新的发展理念,积极发挥统筹作 用,83个铁塔、19个机房、64个非金属 机柜、19台变压器等站址设施全部是两 三家运营商共享共用。在滑浚站、内黄 站室内分布系统建设时,安阳铁塔与高 铁方围绕规划、美化、室分点位安装方 式等关键环节进行了10余次方案沟 通,最终决定通过特殊材质隐藏天线, 满足客户需求,同时实现了"建站而不 见站"的美化效果。

在项目建设方面,安阳铁塔通过政 府支持推进项目选址、创新预制桩施工 工艺克服"7·19"水位影响、设计抬高机 房(柜)基础避免二次受灾、预留发电端 口实现应急发电,采用预制产品避免混 凝土环保管控,同时提前准备物资、组 建骨干团队,克服疫情影响、实现工程

郑济高铁通信基础设施建设引领 中国基础设施升级,让高铁乘客享受到 更高品质的5G网络,满足生活、消费、

河南顺成集团

开展安全生产"强基行动"

本报讯 今年6月是第二十一个 全国"安全生产月",河南顺成集团以 活动主题"遵守安全生产法、当好第 一责任人"为内容,结合安全生产 "强基行动"工作安排开展了丰富的活 动,为推动该公司全年安全生产奠定

"安全生产月"活动开展以来,河南 顺成集团积极组织开展了"安全生产 月"启动仪式、签名、宣誓等活动,并组 织职工观看《安全生产警示片》进行事 故反思大讨论。与此同时,河南顺成集 团还利用周报宣传各单位贯彻落实情 况,并结合安环部开展了安全知识有奖

为增加员工了解安全知识及日常 安全行为的积极性,河南顺成集团还开 展了"技能大赛""安全知识竞赛"等活 动,并把安全应急演练作为"安全生产 月"活动的重要内容,通过安全应急演 练,进一步健全安全防范机制提升安全 应急处置能力。

河南顺成集团紧紧围绕"安全生产 月"活动要求,开展了全方位拉网式隐 患排查整治工作,让安全隐患无处遁

安阳鑫龙煤业

献血显爱心 传递正能量



鑫龙煤业职工正在献血(本报记者 姚 芳 摄)

本报讯"这是我第一次献血,心里 有点顾虑,但一想到我的一次爱心可能 换回一个健康的生命,我就不害怕。"6 月10日,安阳鑫龙煤业集团有限责任 公司(以下简称安阳鑫龙煤业)宣传部 科员吕梦杰献血后说。

6月9日至10日,安阳鑫龙煤业组 织各矿井、分公司和机关人员集中进行 了主题为"奋进新征程 建功新时代 共 赢党的二十大"的无偿献血活动。广大

干部职工积极响应,按照献血要求保持 清淡饮食和充足睡眠,确保顺利献血。 这次活动,安阳鑫龙煤业共有400余人 完成献血,献血量16万毫升。

"此次献血活动充分展现了安阳鑫 龙煤业的社会担当。今后,我们还将继 续组织这样的活动,用爱心和奉献凝聚 合力,用实际行动回报社会。"该公司党 委书记、董事长荣向东说。

(李伟杰 李东广)